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FRONTER

SKUFFEFRONTER

Der er ingen forskel på at montere en &SHUFL skuffefront og en IKEA 

skuffefront. Vi anbefaler at benytte den medfølgende monteringsvejledning 

fra IKEAs maximera skuffer. Vejledningen medfølger når du køber en skuffe 

fra IKEA. Såfremt du har træskuffer fra &SHUFL, bedes du følge den separate 

monteringsvejledning til montering af disse.

SKABSFRONTER

Antallet af hængsler er det samme som ved en IKEA front, medmindre andet 

er angivet på faktura.

Vi anbefaler at benytte den medfølgende monteringsvejledning fra IKEAs 

utrasta hængsler. Vejledningen medfølger når du køber et hængsel fra IKEA.

HÆNGSLER

UTRUSTA 45°: Beslaget kan kun bruges til et hjørnevægskab og er kun            

nødvendigt, hvis du vil montere 2 låger på skabet.

UTRUSTA 95°: Passer til skabe til indbygningskøleskabe/- frysere. Du kan 

nemt montere fronten i den rigtige position, da alle hængsler kan indstilles i 

højden, dybden og bredden.

UTRUSTA 110°: Standardbeslag til låger.

UTRUSTA 153°: Den ekstra store åbningsvinkel på 153° gør det muligt at 

placere en indvendig skuffe bag en låge. (Dette kan også benyttes hvis låger 

skal åbnes fri af sidebeklædninger/ rammer langs skabssider.)
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BORDPLADER

TILPASNING

Vores bordplader leveres ofte på overmål. Dette 

gøres for at de kan tilpasses eventuelle skævheder 

i rummet. Det er vigtigt at bordplader tilskæres, 

så skæresiden er så usynlig som muligt. For 

nemmest at tegne af til væggen lægges pladen 

op på elementerne og stødes op til væggen. 

Optegningen på bordpladen foretages ved at føre 

en blyant langs væggen i den afstand, der svarer til 

hvor meget udhænget skal minimeres.

I overgangen mellem bordplade og væg, anbefaler 

vi at der fuges med en silikonefuge i samme farve 

som væggen. Støder bordpladen op til en kold/

fugtig væg anbefales det at lukke bordpladen 

forsvarligt med lak/silikone.

I nogle tilfælde vil det være at foretrække, at lave 

en bordplade-skabelon.

Tilskæres

UDHÆNG

Bordpladen skal monteres med et udhæng fra 

korpuskant på enten 20, 22 eller 25 mm alt efter 

om fronten er 17, 19 eller 22 mm tyk. 

Udhæng på

20/ 22/ 25 mm

Skuff
efront

Bordplade
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BORDPLADER

BORDPLADESAMLING

Bordpladen samles ved hjælp af de medfølgende 

samlebeslag. 

Det er nemmest at være to om at samle, hvor en 

person spænder beslagene og en person sørger for 

at oversiden af bordpladerne flugter. Det anbefales 

at lave et prøvespænd inden der fuges. 

Når  du har lavet prøvespænd, spænder du 

bordpladerne sammen så de er 5 mm fra hinanden, 

og sprøjter klar silikone i fugen. Herefter spændes 

der, og overskydende silikone fjernes. Husk at 

maske af med tape.

Ligger samlingen ved en kogeplade anbefaler vi 

at bordpladen samles først, og at hullet herefter 

udskæres.
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BORDPLADER

FASTGØRELSE

Fastgørelse af bordplader foretages med egne 

skruer. Skruerne monteres igennem IKEAs 

bordpladeskinner og op i bordpladen.

Skuff
efront

Bordplade

MONTERING AF VASKE I 

&SHUFLS EGNE BORDPLADER

Vi anbefaler at benytte vaske og kogeplader til 

ilægning og ikke til plan eller underlimning. 

Ved montering af vaske og kogeplader henvises til 

producentens anvisninger.

Vask

Kogeplade
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SIDEBEKLÆDNINGER

HJØRNEDETALJE

Ved vinkelkøkkener anbefaler vi, at der benyttes 

hjørnetilpasninger fra &SHUFL, der muliggør at 

låger og skuffefronter har tilstrækkeligt plads at 

åbne på. Når du modtager leveringen fra &SHUFL 

er hjørnetilpasningen ofte leveret i mål 20x80 

cm, og er tiltænkt at du eller din køkkenmontør 

tilpasser, som det er vist på tegningen. Vi anbefaler 

at fastgøre med vinkelbeslag, lim eller andet.

UDHÆNG

Sidebeklædninger skal monteres med et udhæng 

fra korpuskant på enten 20, 22 eller 25 mm alt efter 

om fronten er 17, 19 eller 22 mm tyk.

Sidebeklædning

Udhæng på

20/ 22/ 25 

mm

Korpus

Skuff
efront

90°

Skuffefront

Skuff
efront

Korpus

K
orpus
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SIDEBEKLÆDNINGER

FASTGØRELSE

Fastgørelse af sidebeklædninger foretages med 

egne skruer. Skruerne monteres direkte igennem 

IKEAs korpus og ind i sidebeklædningen.

TILPASNING

Vores sidebeklædninger leveres ofte på 

overmål. Dette gøres for at de kan tilpasses 

eventuelle skævheder i rummet. Det er vigtigt at 

sidebeklædninger tilskæres, så skæresiden er så 

usynlig som muligt. Dette kan enten være mod 

gulv, væg, eller loft.

Skuffefront

Sidebeklæ
dning

K
orpus

Gulv

V
æ

g
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SIDEBEKLÆDNINGER

KØKKENØER

For at sikre at køkkenøer bliver samlet korrekt 

anbefaler vi at kabinetter monteres på ydergavlen 

af køkkenøen.

Afstanden til kanten skal svare til udhænget som 

beskrevet i afsnittet om udhæng.
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SOKLER

MONTERING 

Vi anbefaler at rykke &SHUFLs sokler ind så de står 

op ad IKEAs sokkelben. &SHUFLs sokler skrues 

fast direkte igennem IKEAs korpus med skruer.

TILPASNING

Bemærk at sokler i nogle tilfælde skal tilpasses 

eventuelle skævheder i gulve.  Vi anbefaler at lukke 

den rå kant med silikone inden montering.

Korpus

Skuff
efront

SokkelSokkelben

Sokkel

Gulv
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GODE RÅD TIL HVIDEVARER

IKEA

Såfremt du vælger at købe hvidevarer uden om &SHUFL  anbefaler vi, at du 

altid følger producentens anvisninger, samt selv tjekker følgende omkring 

dine valgte hvidevarer. 

KØL / FRYS

Vær opmærksom på at køleskabe og frysere altid skal udluftes. Et godt 

tip er at etablere denne udluftning i selve skabet, via borede huller tæt på 

skabsbundens forkant, så man undgår en synlig rist. Køleskabet/fryseren 

løftes ca. 5 cm op, så luften kan strømme ind under og op bag køleskabet/

fryseren.  Husk også at sørge for at luften kan komme ud foroven.

Bemærk at køl/ fryseskab fra IKEA kræver hængsler, som skal tilkøbes.

OPVASKEMASKINE

Hvis dit køkken er IKEAs nye køkkensystem Metod, kræves det at du køber 

en integrerbar opvaskemaskine, der passer til en front på 80 cm i højden. Er 

du i tvivl anbefaler vi at du spørger din hvidevareforhandler. 

Har du en opvaskemaskine i forvejen eller har du allerede købt en 

opvaskemaskine anbefaler vi at du tjekker om den passer før den pakkes ud. 

Husk at montere den dampsikring, der følger med opvaskemaskinen, under 

bordpladen, som anvist i opvaskemaskinens monteringsvejledning. Husk at 

vælge en model, hvor automatisk åben kan slås fra, så damppåvirkningen 

bliver så minimal som mulig. 
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GODE RÅD TIL HVIDEVARER

KOGEPLADE

Vi anbefaler ikke at planlime kogepladen på &SHUFLs standard bordplader. 

Bemærk at kogeplader sagtens kan placeres over flere korpus, dette kræver 

blot tilskæring af korpus(er).

QUOOKER

Det er muligt at placere en almindelig Quooker (PRO 3) i skabet under 

vasken. Her skal man blot være opmærksom på at benytte en skuffe i dybde 

45, som dog kræver en mindre udskæring i bagpladen for at kunne være der.

Ønskes en Quooker med CUBE, kan der ikke både være skuffer og CUBE 

under vasken, da denne fylder for meget. For flere informationer omkring 

installation og størrelser besøg quooker.dk

LED PROFIL

For detaljerede informationer om installation af LED lys se de efterfølgende 

sider:
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LED PROFIL

INTRODUKTION 

&SHUFL tilbyder indbygget LED lys i vægskabe fra 

italienske Domus Line. Dette LED lys skal fastgøres 

i en rille i bundbeklædningen, som er klargjort ved 

levering. 

Her er et par forskellige måder at montere dit 

LED lys på, så du får det flotteste resultat. Vi har 

opdelt monteringen i to kategorier; med og uden 

emhætte.

PRODUKTINFORMATION

LED profilen består af en LED skinne på 2, 3 eller 

6 meter, med ledning i begge ender. Herudover 

medfølger en transformer hvor flere LED skinner 

kan tilkobles.

LED profilen kan tilskæres hvert 21,7 mm og har 

dobbeltklæbende tape på bagsiden. Der kan 

vælges mellem to forskellige driver systemer ved 

bestilling.

SLD Dimmable drivers skal tilkobles almindeligt 

strømudtag i boligen. Lyset kan styres fra primær 

side (husinstallationen) dette kræver at din 

husinstallation er lavet så du kan dæmpe belysning 

via installationen. Her har du tænd/sluk samt 

dæmpning af lyset via kontakterne i huset.

FLEXYLED AT6

FLEXYLED AT6

Domus Line S.r.l.
Via Maestri del Lavoro, 1
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FLEXYLED AT6
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FLEXYLED AT6 FLEXYLED AT6

FLEXYLED AT6 L. 1000 mm 10W 24VDC
FLEXYLED AT6 L. 2000 mm 20W 24VDC
FLEXYLED AT6 L. 3000 mm 30W 24VDC
FLEXYLED AT6 L. 4500 mm 45W 24VDC
FLEXYLED AT6 L. 6000 mm 60W 24VDC
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FLEXYLED AT6

220-240 VAC24 VDC Power Supply

FLEXYLED AT6

220-240 VAC24 VDC Power Supply
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FLEXYLED AT6

Easi driver + Remote tilsluttes et hvilket som helst 

strømudtag i boligen, og styres via Easi Remote 

fjernbetjeningen. Fra fjernbetjeningen kan du tænde/

slukke samt dæmpe belysningen.

Har du flere zoner af lys i din bolig, kan flere drivere 

tilkobles til den samme fjernbetjening. Lyset i hver zone 

kan styres samlet eller individuelt.
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LED PROFIL

VÆGSKABE MED EMHÆTTE

 
LED profilen kan deles i to og da der er ledning 

i begge ender kan de to dele benytte samme 

transformer. Når LED profilen skal monteres i 

vægskabe med emhætte, skal man benytte sig af 

begge ledninger på profilen. 

Monteringen skal følge diagrammet nedenfor. Til 

højre er en trin for trin guide for monteringen.

1.  Skær et indhak således at det eksisterende 

spor bliver gennemgående i pladen, for at kunne 

trække ledningen lodret op

2.  Lav en test af at der er plads til ledning og 

skinne langs emhætte

3.  Monter bundbeklædningen på vægskabene

4.  Tilslut LED til transformer og strømforsyning

5.  Fastgør emhætte og bundplade

1

2

3

4

5

Hul til emhætte

Hul til emhætte

Hul til emhætte

Hul til emhætte

Emhætte

Vægskabe

Vægskabe

Vægskabe

Bundbeklædning

Rille til ledning

Bundbeklædning

Ledning

Ledning

Ledning

Emhætte

Vægskab Vægskab

BundbeklædningBundbeklædning

Transformer



14HELLO@ANDSHUFL.COM ANDSHUFL.COM+45 33 11 60 06

LED PROFIL

VÆGSKABE 
METODE 1

En elegant løsning kan være at føre ledningen 

om bag skabet. Herefter kan ledningen tilsluttes 

strømforsyning over skabet.

Monteringen skal følge diagrammet nedenfor. Til 

højre er en trin for trin guide for monteringen.

1.  Skær en rille således at det eksisterende 

spor bliver gennemgående i pladen, for at 

kunne trække ledningen lodret op. Derefter 

kan ledningen føres i et spor på bagsiden af 

bundpladen mod den endelige placering. Sporet 

på bagsiden kan udføres fx. med en dyksav. 

 

Rillen kan enten skæres så ledningen trækkes bag 

det nærmeste skab (1A), eller skabet ved siden 

af (1B). Hver dog opmærksom på at ledningens 

samlede længde er 2 meter.

2.  Ledningen ilægges rillen og trækkes bag 

skabet.

3.  Ledningen tilsluttes transformeren som kan 

tilsluttes strømforsyning.

1A

Bundbeklædning
Rille til ledning

1B

Bundbeklædning

Rille til ledning

3

Transformer

Vægskab

Sidebeklædning

2

BundbeklædningRille til ledning

Ledning

Vægskab Vægskab Vægskab

Bundbeklædning

Transformer
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LED PROFIL

VÆGSKABE
METODE 2

En anden løsning er at tilslutte ledningen til en 

transformer inden i vægskabet. Fremgangsmåden 

ligner meget metode 1, men ledningen skal føres 

igennem vægskabet.

Monteringen skal følge diagrammet nedenfor. Til 

højre er en trin for trin guide for monteringen.

1.  Skær en rille således at det eksisterende 

spor bliver gennemgående i pladen, for at kunne 

trække ledningen lodret op. Fortsæt herefter rillen 

på toppen af bundpladen et par centimeter ind. 

2.  Bor et skråt hul gennem bunden og siden af 

kabinettet, som ledningen kan trækkes igennem.

3.  Ledningen trækkes gennem hullet og tilsluttes 

transformer 

4.  Monter bundbeklædningen på vægskabet og 

tilslut transformeren til strømforsyning.

1

Bundbeklædning

Rille til ledning

2

Vægskab

Hul til ledning

3

Vægskab

Bundbeklædning

Hul til ledning

4

Vægskab

Transformer

Hul til ledning

Vægskab Vægskab Vægskab

Bundbeklædning

Transformer


